



Советская молодежь

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

«Всегда идти впереди»

13 января в Доме печати состоялся торжественный вечер, посвященный Дню российской прессы. Работников СМИ поздравляли с профессиональным праздником, вручали грамоты и другие награды.

В специальной Интернет-номинации конкурса «Лучшая журналистская работа года», проводимого Союзом журналистов КБР, лауреатом в этом году стала Инстаграм-аккаунт газеты «Советская молодежь» www.instagram.com/sovetskaya_molodezh/.

Награду получила редактор **Наталья Печенова**, а вручила ее секретарь Союза журналистов КБР **Разият Шаваева**.

Фото Татьяны Свириденко.

стр. 2



«У нас немало резервов»

На прошлой неделе глава КБР Юрий Коков провел первое в 2017 году расширенное заседание правительства республики, на котором были обсуждены предварительные итоги социально-экономического развития региона и обозначены приоритетные задачи на предстоящий период.

Как сообщила пресс-служба руководителя республики, по информации премьер-министра КБР Алия Мусукова, валовый региональный продукт оценивается в 143 млрд. рублей, инвестиции в основной капитал составили 36 млрд. рублей (109% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года), темпы роста доходов бюджета КБР – 27 млрд. рублей (104,6%), налоговые и неналоговые поступления превысили 12 млрд. рублей (111,2%), а доля социально значимых расходов – 66%.

Объем продукции сельского хозяйства составил 45 млрд. рублей (106,5% к уровню 2015 года). Удалось достичь рекордного показателя по производству зерна и зернобобовых культур – 1,150 миллиона тонн, консервной продукции – 260 млн. условных банок. Реализован ряд крупных инвестиционных проектов. Обеспечены своевременная выплата заработной платы и выполнение всех социальных обязательств. Глава республики поставил задачи по дальнейшему развитию и поддержке ключевых отраслей экономики, мобилизации налоговых ресурсов и дополнительных источников увеличения доходной части бюджета. «У нас немало резервов. С одной стороны необходимо продолжать работу по привлечению инвестиций, расширению налогооблагаемой базы, с другой – осуществлять принципиальный контроль за эффективностью и прозрачностью расходования бюджетных

средств, соблюдением финансовой дисциплины», - подчеркнул Коков.

В числе первоочередных направлений деятельности на предстоящий период он назвал достижение целевых показателей «майских» указов президента России, укрепление материально-технической базы системы здравоохранения, образования, спорта, ввод в эксплуатацию домов культуры, соблюдение сроков реализации инвестпроектов, связанных с созданием промышленного комплекса «Этана», нового гидрометаллургического предприятия и возрождением Тырнаузского вольфрамо-молибденового комбината.

На совещании также были обсуждены вопросы переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда, совершенствования форм господдержки АПК, обеспечения дошкольными местами детей в возрасте до трех лет, повышения качества транспортного обслуживания, совершенствования дорожной инфраструктуры, снижения уровня задолженности и обеспечения в полном объеме текущих платежей за потребленные энергоресурсы, реставрации исторических памятников, благоустройства городов и районов республики.

Особое внимание уделено вопросам подготовки и проведения торжеств, посвященных празднованию 460-летия добровольного вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российского государства, реализации экологических программ в рамках Года экологии.

«Выбор туриста определяется качеством»

Больше 42 тысячи туристов посетили горнолыжный курорт Приэльбрусье за время новогодних каникул.

Как сообщила пресс-служба министерства курортов и туризма КБР, за девять дней новогодних праздников республику посетили около 50 тысяч человек. Из них в Приэльбрусье отдохнуло свыше 42 тысячи, что на 36% выше показателей аналогичного периода прошлого года.

По данным Минкурортов, в среднем ежедневно на горнолыжном курорте находилось более 4,5 тысячи отдыхающих. Канатными дорогами и бугельными подъемниками воспользовались 37 тысяч человек, в сравнении с таким же периодом 2016 года рост составил 33%.

Туристы приезжали в горы КБР из центральных регионов России, Урала и Сибири, а также из субъектов Северного Кавказа и Юга России. Традиционную популярность Приэльбрусье сохраняет у жителей Москвы и Санкт-Петербурга.

Большой наплыв туристов наблюдался и на основных экскурсионных направлениях Кабардино-Балкарии – Голубые озера, Чегемские водопады, Аушгерские термальные источники, историко-архитектурные комплексы Верхней Балкарии.

Вместе с тем, министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов на совещании у президента страны В.В. Путина сообщил, что туристический поток в Приэльбрусье в прошлом году вырос на 40%.

«Очень отраднo, что в течение уже нескольких лет наши курорты (а сегодня у нас действуют два курорта: это Эльбрус, который уже в советское время работал, и Архыз, вновь развивающийся курорт, в этом году мы планируем запустить третий курорт, в Чеченской Республике, Ведучи) показывают позитивную динамику. При этом динамика эта измеряется не процентами, а десятками процентов. В 2016 году, по

отношению к 2015 году, за восемь месяцев мы имеем прирост по Архызу – 46%, а по Эльбрусу – около 40%, несмотря на то, что у нас есть очень сильный конкурент – Сочи», - заявил Кузнецов.

Он напомнил, что в прошлом году на Эльбрусе был запущен самый высокий канатный подъемник в Европе (3847 метров), аналогов которому не существует, а также отметил, что расширяется количество людей, занимающихся горнолыжным спортом. «Мы не пренебрегаем туристом с других курортов, а именно формируем и укрепляем горнолыжную культуру. У нас в этом году, по статистике, больше 50% – это те, кто впервые встал на горные лыжи», - рассказал Кузнецов.

Министр также отметил, что если в предыдущие годы поведение туриста определяли экономические факторы, то сегодня выбор происходит уже именно с учетом качества. «Статистика показывает, что с точки зрения качества горнолыжной инфраструктуры наши курорты на Северном Кавказе становятся конкурентоспособными и, отсюда, имеют свои уникальные ниши», - заявил глава Минкавказ.

Владимир Путин выразил надежду, что инфраструктура курортов Северного Кавказа будет готова к 2021 году. «Мы с вами знаем, что основной проблемой и задачей развития Северного Кавказа как одной из площадок зимнего отдыха является необходимость развития инфраструктуры. Основные проекты у нас там запланированы к окончанию к 2021 году. Надеюсь, что они будут исполнены и наши граждане получат дополнительные возможности для отдыха в России, на Северном Кавказе», - подчеркнул президент.

«Всегда идти впереди»

13 января представители республиканских и районных печатных изданий, телевидения, радио, информационных агентств, сотрудники полиграфической промышленности,



распространители печатной продукции Кабардино-Балкарии собрались в Доме печати, чтобы отметить День российской прессы.

С поздравительным адресом от имени главы и правительства Кабардино-Балкарской Республики выступил заместитель председателя правительства КБР Таймураз Алохов (на снимке). В тексте поздравления отмечено, что средствам массовой информации сегодня отведена важная роль в формировании общественного мнения, сохранении нравственных ценностей, укреплении мира и согласия в регионе и стране.

Таймуразу Борисовичу также выпала одна приятная миссия – вручение почетных грамот министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, первую из которых за заслуги в развитии связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, многолетний плодотворный труд получила главный бухгалтер газеты «Советская молодежь» Ирина Елокова, которая бесменно трудится на своем посту свыше двадцати лет.

С профессиональным праздником собравшихся поздравил и председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации Борис Паштов, также объявивший благодарность ряду работников республиканских СМИ (на снимке вручает награду фотокорреспонденту газеты «Альпс пась» Элине Каравевой).

Председатель Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям Людмила Казанчева свое выступление посвятила журналистам, отметив, что «это – особая профессия. Сюда приходят люди с горячими сердцами, очень эмоциональные. Но когда дело доходит до выполнения своих профессиональных обязанностей, мы откла-

дываем в сторону все эмоции и стараемся выполнить возложенные на нас обязательства на высшем уровне. Потому что у нас есть кредит доверия населения, потому что нас читают, потому что нас смотрят, слушают, и мы обязаны подавать правдивую информацию, быть беспристрастными и всегда идти впереди».

Свои поздравления, к которым присоединились благодарственные и почетные грамоты, информационному сообществу КБР высказали представители министерств, ведомств и общественных организаций республики.

Также в рамках конкурса «Лучшая журналистская работа года», традиционно завершающегося в преддверии Дня российской печати, были оглашены имена победителей и лауреатов. И здесь «Молодежка» тоже не осталась без заслуженных знаков признания. В номинации «Лучшая газетная публикация» лауреатом стала редактор I категории Гюльнара Урусова за свою серию статей «Молодежь и талант», посвященную молодым ученым, артистам и предпринимателям республики.

С развитием высоких технологий, новшеством последних лет конкурса стало то, что в нем появилась и специальная Интернет-номинация. В этом году ее лауреатом стал Instagram-аккаунт газеты «Советская молодежь» www.instagram.com/sovetskaya_molodezh/.

На Instagram-страничке «Молодежки» – одним из первых аккаунтов печатных СМИ республики – публикуются фото- и видеоматериалы различных событий жизни республики, большую часть которых составляют онлайн-трансляции в режиме реального времени в сопровождении пояснительных текстов, отчеты о конкурсах, акциях и проектах газеты, анонсы и афиши. Также этот интернет-ресурс, ведут который SMM-менеджер Елена Двуреченская и редактор Наталия Печенова (см. стр. 1), функционирует и для прямой связи с



Фото Татьяна Сварденко

Просят восстановить школу

Активисты Кабардино-Балкарского отделения Общероссийского народного фронта (ОНФ) просят местные власти рассмотреть возможность восстановления школы в Прохладненском районе, реконструкция которой была заморожена полтора года назад.

Как сообщила пресс-служба отделения ОНФ, с 2013 года основной корпус школы №8 в Прохладном признан аварийным и закрыт на полную реконструкцию, которая приостановлена с мая 2015 года. По данным ОНФ, из-за этого в течение последних трех лет более тысячи учеников школы вынуждены заниматься в две смены в здании, рассчитанном на 620 мест.

Эксперты ОНФ выяснили, что генеральный подрядчик был вынужден приостановить строительство, ссылаясь на то, что из-за низких прочностных характеристик реконструкция объекта экономически нецелесообразна. В результате судебных разбирательств исполнение работ, выполненных генподрядчиком на сумму около 23 миллионов рублей, было признано надлежащим, а государственный контракт, заключенный между региональным Минстроем и подрядной организацией, расторгнут.

«В итоге мы имеем аварийный корпус, расположенный в непосредственной близости с действующим школьным блоком, и переполненные классы, что существенно осложняет образовательный процесс», - отметила руководитель региональной рабочей группы ОНФ **Любовь Хутуева**. Она напомнила, что президент России Владимир Путин в своем ежегодном послании Федеральному Собранию обратил внимание на необходимость дальнейшей реализации программы реконструкции и обновления школ.

Представители ОНФ рекомендовали профильным ведомствам республики рассмотреть возможность восстановления или строительства корпуса школы №8, которая в текущем году отметит свое 80-летие. «Эту инициативу мы отразили в перечне общественных предложений, сформулированных региональными активистами ОНФ и направленными руководству республики», - заявила Хутуева.

Определены сроки ЕГЭ

Министерство образования, науки и делам молодежи КБР сообщило о сроках проведения государственной итоговой аттестации, в том числе в форме Единого государственного экзамена, в 2017 году.

Экзамены пройдут с 23 марта по 14 апреля (досрочный период); с 29 мая по 1 июля (основной период); с 5 по 16 сентября (дополнительный период).

Заявления для участия в экзаменах подаются в образовательные организации до 1 февраля. Выпускники прошлых лет могут подать их в Центр мониторинга и статистики образования (Нальчик, пр. Ленина, 8).

Назначения

Указами президента России Владимира Путина назначены двое судей в Кабардино-Балкарии.

Судей Верховного суда республики назначена **Фатимат Чеченова**, которая до последнего времени занимала должность заместителя председателя Нальчикского городского суда.

Председателем Прохладненского районного суда на шестилетний срок полномочий назначен 59-летний **Мартин Гятов**. Он работал на этой должности с ноября 2010 года, до этого занимал должности судьи Зольского районного суда, Верховного суда КБР и председателя Урванского районного суда.

11 января 1943 года Кабардино-Балкария была полностью освобождена от фашистских захватчиков. На минувшей неделе в республике состоялся ряд мероприятий, приуроченных к этой дате.

В Терском районе состоялось массовое восхождение на легендарные Курские высоты, посвященное Дню освобождения Кабардино-Балкарии и города Нальчика от немецко-фашистских захватчиков и 90-летию ДОСААФ России.

Патриотическую акцию, инициированную Кабардино-Балкарским региональным отделением ДОСААФ, поддержали администрация Терского района, курсанты местных отделений ДОСААФ, учащиеся кадетских школ, представители общественных организаций и молодежных объединений республики.

В селении Инаркой у памятника павшим в годы Великой Отечественной войны перед марш-броском состоялся торжественный митинг. Перед собравшимися выступили председатель регионального отделения ДОСААФ России (в Кабардино-Балкарской Республике) **Мухажид Закуев**, глава местной администрации Терского района **Мурад Далов**, узник концлагерей, представитель КПРФ **Николай Казиев**, председатель совета ветеранов селения Верхний Курп, очевидец военных событий **Хауги Ашхотов** и другие. Они рассказали молодому поколению о том, что в это время в 1942 году на Курских высотах более трех месяцев находилась линия фронта и именно здесь произошла самая кровопролитная битва на всей территории Кабардино-Балкарской Республики. К этому рубежу было привлечено огромное количество живой силы и техники противника. В трехполосной оборонительной системе, построенной нашими войсками, были сосредоточены шесть дивизий и четыре полка. Ценой больших потерь были остановлены боевые части неприятеля. Сра-

жавшаяся насмерть на этих высотах 317-я стрелковая дивизия формировалась дважды после гибели основного личного состава, но не сдала врагу плацдарм. В новогоднюю ночь 1943 года отсюда началось изгнание немецко-фашистских захватчиков с территории Кабардино-Балкарии.

Как рассказал начальник отдела по молодежной политике и спорту местной администрации Майского муниципального района, руководитель регионального отделения общероссийского движения «Поиское движение России» **Евгений Урялов**, сражение на Курских высотах в истории военных битв не по масштабам, но по значимости могло бы сравниться с битвами за Сталинград и на Курской дуге. По его словам, в районе Курских высот в результате поисковых работ только в 2016 году были найдены останки четырех солдат. К сожалению, имена их не удалось установить, несмотря на то, что при них были обнаружены медалионы в виде капсул, но информацию прочесть не удалось. Останки воинов планируют перезахоронить со всеми почестями.

По завершении митинга колонна пешим порядком прошла по трехкилометровому маршруту к легендарной высоте, где установлен обелиск в память о семи тысячах советских солдат и офицеров, погибших, но не пропустивших врага к стратегическим запасам грозненской нефти.

Участники подъема шаг за шагом преодо-



левали крутой подъем на высоту. Молодые ребята в военной форме несли государственные флаги России и Кабардино-Балкарии, копии боевых знамен. Участники восхож-

дения возложили венки и цветы к обелиску, почтили память павших минутой молчания и залпами салюта.



Памятник курсантам Новочеркасского кавалерийского училища, которые в 1942 году погибли, но остановили немецкие танки, рванувшиеся к Орджоникидзе, открыли в Майском районе.

С 18 по 23 августа 1942 года на рубежах рек Урвань и Черек курсанты Новочеркасского кавалерийского училища предотвратили вклинивание 23-й танковой дивизии противника в разрыв между 9-й и 37-й армиями и закрыли движение фашистов в направлении Орджоникидзе и Военно-Грузинской дороги, а также дали возможность подтянуть свежие силы и ликвидировать разрыв между армиями. В районе Майского и села Ново-Ивановское десять дней шли ожесточенные бои. Трижды село переходило из рук в руки. Но, несмотря на подавляющее превосходство в технике и вооружении, части 23-й танковой дивизии врага так и не смогли сломить сопротивление курсантов. В тех боях фашисты потеряли более 50 танков и до двух тысяч солдат и офицеров. Потери училища за время боев на Кавказе составили 267 человек убитыми, ранеными и без вести пропавшими.

Как сообщила пресс-служба районной администрации, идея увековечить память о тех событиях и воинах, павших, но не отдавших врагу ни пяди земли, принадлежит председателю сельхозпредприятия «Ленинцы» **Владимиру Бердоже**. Средства на возведение памятника в селе Ново-Ивановское собирали всем миром, а его автором стал скульптор **Станислав Катони**. На памятнике высечен конь, потерявший всадника на поле боя, и скорбящая мать, так и не дождавшаяся сына с войны.

Участники митинга, посвященного открытию обелиска, почтили память погибших минутой молчания и возложили к памятнику цветы.



Выстрелил из автомата

11 января в Нальчике в результате конфликта из автоматического оружия был убит житель Черекского района.

Как сообщили в следственном управлении СКР по КБР, конфликт между двумя группами мужчин произошел около 16 часов в районе автомобильной стоянки на углу улиц Тарчокова и Каложного в столице республики. Причиной выяснения отношений стало то, что один из участников конфликта продал другому наркотическое вещество, концентрация которого оказалась не той, что ожидал покупатель.

В ходе разбирательства один из мужчин произвел несколько выстрелов из автомата Калашникова в 42-летнего жителя селения Бабугент. Во время завязавшейся после этого драки автомат у стрелявшего отняли, однако он смог скрыться вместе со своими приятелями. Помимо автомата, на месте происшествия также были обнаружены две гильзы калибра 5,45 мм.

Получивший тяжелые ранения в область груди житель Бабуента скончался по дороге в больницу.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статьям 105 («Убийство») и 222 («Незаконный оборот оружия») УК РФ.

Через несколько дней подозреваемый в убийстве – 46-летний житель Майского района был задержан на территории Дагестана. Он арестован и уже дал признательные показания.

Напали на почтальона

Сотрудники уголовного розыска задержали по подозрению в ограблении почтальона четверых жителей республики.

Как сообщила пресс-служба республиканского МВД, днем 5 января неизвестные напали на 54-летнего сотрудника отделения связи, которая в этот момент выдавала деньги пенсионерке, находясь у нее дома в одной из квартир по улице Кирова в Нальчике. Нападавшие, избив женщину, забрали сумку, в которой находились 760 тысяч рублей, предназначенные для выплаты пенсий жителям города, а также похитили ее личное имущество.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска УВД Нальчика совместно с коллегами из МВД по КБР 10 января установили и задержали подозреваемых. Ими оказались 42-летний житель селения Куба-Таба, 48-летний житель селения Пычох, 38-летний житель селения Шалушка и 44-летний житель селения Заюково. Все четверо ранее были судимы за различные преступления.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

Оформил

подложную аварию

Следственные органы Кабардино-Балкарии возбудили уголовное дело в отношении инспектора ДПС, которого подозревают в служебном подлоге.

По версии следствия, в июне 2016 года к инспектору ДПС отдела ГИБДД Черекского РОВД обратились двое жителей республики с просьбой способствовать им в получении страховой премии. Согласно их плану, инспектор изготовил подложные документы о якобы произошедшем дорожно-транспортном происшествии с участием автомобиля («АЗ-3307») и «Мерседес», после чего сфальсифицированные документы – справка о ДТП и схема места совершения аварии – были переданы для страхового возмещения в страховую компанию «Росгосстрах» в КБР.

Факт изготовления подложного административного материала был установлен сотрудниками оперативно-розыскной части собственной безопасности МВД по КБР.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 292 («Служебный подлог») УК РФ, санкция которой предусматривает до двух лет лишения свободы.

В отношении мужчин, пытавшихся получить страховое возмещение, также решается вопрос о возбуждении уголовного дела по попытке совершения мошенничества.

Как отметили в пресс-службе республиканского МВД, министром внутренних дел по КБР Игорем Ромашкиным в отношении подозреваемого инспектора ДПС назначена служебная проверка, по результатам которой будет принято решение в соответствии с действующим законодательством.

Спустя три года

Прокуратура Кабардино-Балкарии направила в Верховный суд республики уголовное дело в отношении ликвидированного в перестрелке с силовиками три года назад местного жителя, так как родственники не согласились с его прекращением.

Как сообщила пресс-служба надзорного ведомства республики, заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 38-летнего жителя Чегема, совершившего посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов, а также незаконное хранение, ношение и перевозку огнестрельного оружия и боеприпасов.

По данным следствия, в декабре 2013 года сотрудники

правоохранительных органов в ходе оперативно-розыскных мероприятий в Чегемском районе попытались остановить автомашину «Нива», на которой передвигался обвиняемый, но тот, проигнорировав требования полицейских, попытался скрыться. При этом он, как считают следователи, бросил в сторону силовиков гранату и произвел несколько выстрелов из пистолета. Ответным огнем сотрудников полиции он был убит на месте происшествия.

Уголовное дело подлежало прекращению в связи со смертью обвиняемого, однако в связи с несогласием его близких родственников на прекращение уголовного дела по реабилитирующим основаниям, оно направлено в Верховный суд Кабардино-Балкарии для рассмотрения по существу.

Желая угодить начальнику

Следственные органы Кабардино-Балкарии завершили расследование уголовного дела в отношении руководителя управления образования администрации Эльбрусского района, которых обвиняют в совершении служебного подлога.

По версии следствия, в январе 2016 года, действуя из личной заинтересованности, начальник управления дал своему заместителю устное указание незаконно начислить заработную плату сотруднице, отсутствовавшей на работе 15 суток, которые она официально путем подачи заявления взяла в качестве отгула.

Заместитель, желая угодить начальнику, а также сотруднице управления, доведшейся родственнице руководителю управления, достоверно зная о ее отсутствии на рабочем месте, поскольку занимала с ней общий кабинет, изготовила и подписала табель рабочего времени. Документ подписал и начальник управления.

Однако чиновникам не удалось полностью реализовать свой замысел, поскольку главный бухгалтер управления отказался начислить заработную плату, зная о продолжительном отсутствии сотрудницы на рабочем месте.

Руководителя управления образования предъявлено обвинение по части 1 статьи 292 («Служебный подлог») УК РФ, которая предусматривает максимальное наказание в виде двух лет лишения свободы.

Уголовное дело направлено в Эльбурский районный суд для рассмотрения по существу.

Аренда

по-родственному

Депутаты Совета местного самоуправления селения Псыньского в Прохладненском районе по представлению районной прокуратуры досрочно прекратили полномочия главы администрации села, который сдавал землю в аренду своим родственникам.

Как сообщила пресс-служба прокуратуры КБР, местной администрацией селения Псыньского был проведен аукцион по продаже права на заключение договоров аренды трех земельных участков сельскохозяйственного назначения, по результатам которого в марте 2016 года глава администрации села заключил два договора аренды земельных участков сроком на семь лет со своим сыном.

Кроме того, аналогичные факты нарушения законодательства о противодействии коррупции допущены главой села в январе того же года при заключении договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения сроком на 25 лет со своим родным племянником.

При этом, как отмечает прокуратура, меры по недопущению возможности возникновения конфликта интересов в связи с участием родственников в проведении торгов не предпринимались, отвода или самоотвода ни главой, ни членами комиссии по проведению торгов не осуществлялось.

По результатам рассмотрения представления прокуратуры Прохладненского района Советом местного самоуправления сельского поселения Псыньского принято решение о досрочном прекращении полномочий главы села в связи с утратой доверия.

Чиновники – коммерсанты

Прокуратура Баксанского района выявила двух чиновников, которые в нарушение закона занимались предпринимательской деятельностью.

По сообщению пресс-службы надзорного ведомства республики, прокуратура Баксанского района провела проверку соблюдения органами местного самоуправления района требований законодательства о противодействии коррупции. Согласно федеральному закону «О муниципальной службе в РФ», муниципальным служащим запрещено заниматься предпринимательской деятельностью.

По результатам проверки было установлено, что в двух местных администрациях Баксанского района двое муниципальных служащих, согласно сведениям межрайонной инспекции ФНС, являются членами коммерческих организаций.

В связи с этим по результатам проверки в адрес глав местных администраций внесены представления об устранении

нарушений требований закона, по результатам рассмотрения которых должностные лица освобождены от занимаемых должностей и уволены с муниципальной службы.

Изготавливал спиртосодержащую жидкость

Баксанский районный суд вынес приговор в отношении местного жителя, которого обвиняли в производстве поддельной алкогольной продукции и использовании поддельных акцизных марок.

Как установил суд, подсудимый в подсобном помещении своего домовладения оборудовал линию для розлива алкогольной продукции. Затем он незаконно приобрел этиловый спирт, стеклянную тару, поддельные федеральные специальные марки и этикетки с контрэткетками водки «Arctic Land», «Родник Сибири», «С серебром», «PLATINUM», «Березовая», укупочные крышки и другое сырье, необходимое для производства алкогольной продукции.

Впоследствии мужчина изготовил более 1600 бутылок поддельного алкоголя, который по органолептическим и физико-химическим показателям являлся спиртосодержащей жидкостью крепостью 38,6% и не отвечал требованиям ГОСТ. Не отвечали этим требованиям и подготовленные для розлива по бутылкам и находившиеся в том же помещении 1200 литров спиртосодержащей жидкости. Общая стоимость незаконно изготовленной и хранившейся в целях сбыта алкогольной продукции превысила 328 тысяч рублей.

Кроме того, у подсудимого было изъято более 1 тысячи поддельных федеральных специальных марок на алкогольную продукцию.

Уголовное дело рассматривалось в особом порядке, так как подсудимый согласился с предъявленным ему обвинением и признал вину.

Суд признал мужчину виновным и приговорил к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком в один год и со штрафом в 20 тысяч рублей в доход государства.

Изъятую у него поддельную алкогольную продукцию суд постановил уничтожить.

Обманул абонентов

Урванский районный суд вынес приговор в отношении бывшего сотрудника газовой компании, обвиняемого в мошенничестве с деньгами абонентов.

В суде установлено, что контролер газового хозяйства территориального участка филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в КБР в июле 2013 года пришел домой к абоненту и сообщил, что его задолженность за потребленный природный газ составляет 64 тысячи рублей, тогда как на самом деле она равнялась 27 тысячам. Он также сообщил тому, что в случае непогашения долга подача газа будет отключена. При этом контролер предложил хозяину дома оплатить через него половину суммы задолженности с условием, что он не будет принимать мер по отключению подачи газа, а также окажет услугу по списанию остальной части задолженности без производства оплаты. Получив от него 30 тысяч рублей, подсудимый распорядился ими по своему усмотрению. Таким же образом он обманул еще двух местных жителей, похитив у них 40 и 34 тысячи рублей.

В судебном заседании мужчина согласился с предъявленным ему обвинением, полностью признал себя виновным, но от дачи показаний отказался, попросив суд не лишать его свободы. Ущерб потерпевшим он возместил частично, выплатив каждому лишь половину суммы похищенных денег.

Суд признал мужчину виновным в совершении мошенничества и приговорил его к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком в три года.

Обстоятельствами, смягчающими наказание, суд признал наличие у подсудимого малолетних детей, полное признание вины и частичное добровольное погашение ущерба.

Остановили самовольное строительство

В Нальчике приостановлено самовольное строительство двух многоквартирных домов.

Как сообщила пресс-служба городской администрации, во время инспекционной проверки специалисты Управления муниципального контроля установили, что на земельном участке по ул. Кадырова, 16 осуществляется строительство двух многоквартирных жилых домов без соответствующего разрешения и проектной документации, не прошедшей государственную экспертизу. Кроме того, выяснилось, что строительство ведется на земельном участке, не предназначенном для застройки многоквартирными домами.

Собранный по данному факту материал направлен в прокуратуру Нальчика.

ВАЛЕРИЙ ТАОВ: «Сейчас я жалею, что не рискнул!»

В декабре в российской столице в ТТЦ «Останкино» прошли съемки четвертьфинальных игр Всероссийской телевизионной гуманитарной олимпиады «Умницы и умники». Среди участников четвертьфинала были и школьники из Кабардино-Балкарии Валерий Таов (школа №5 г. Нальчик), Милана Баженова (школа №1 с. п. Атажукино), Аслан Мислишаев (школа №2 г. Майский) и Майя Кармокова (гимназия №14 г. Нальчик).

Вряд ли найдутся люди, никогда не слышавшие о передаче «Умницы и умники». Она выходит на Первом канале уже более двадцати лет, несколько раз становилась обладателем «ТЭФИ» – российской национальной телевизионной премии за высшие достижения в области телевизионных искусств. Но школьниками-интеллектуалами (а программа образовательная, рассчитана на интеллектуальную молодежь) она ценится главным образом по причине того, что уже не первый год включена в перечень гуманитарных олимпиад школьников первого уровня, то есть, проще говоря, победа в ней приравнивается к победе во всероссийских предметных олимпиадах, а значит, дает ее победителям и призерам льготы и преимущества при поступлении в ведущие вузы страны. Победитель может стать студентом МГИМО, призы автоматически получают 100 баллов по профилирующим предметам при поступлении в вуз. В полуфинал передачи вышли Валерий Таов и Аслан Мислишаев. Два ордена в четвертьфинале заработала Милана Баженова, один – Майя Кармокова. С Валерием Таовым читатели нашей газеты уже знакомы («СМ» №22, 2016). В прошлом году по инициативе министерства образования и науки КБР республика присоединилась к участию в проекте «Умницы и умники». До финала дошли шесть школьников общеобразовательных учреждений Кабардино-Балкарии, а по итогам республиканского финала определились три победителя, которые были рекомендованы для участия в федеральном этапе. Ими стали Милана Баженова, Дарина Журтова и Валерий Таов.

О том, как проходили съемки передачи в Останкино, рассказывает Валерий Таов:

– Мы с Миланой попали на передачу как победители регионального этапа, Майя и Аслан – как успешно прошедшие что-то вроде заочного тура игры. В конце каждой передачи ее автор и бессменный ведущий Юрий Вяземский задает зрителям вопрос, ответ на который можно прислать в письменном виде. И если жюри сочтет ответ не только правильным, но и оригинальным, интересным, грамотно аргументированным, то приглашает школьника на передачу.



Наверное, надо немного рассказать об игре «Умницы и умники» для тех, кто с ней не знаком, ведь там есть и свои правила, и своя терминология. В каждой игре участвует три агониста, им предоставляются на выбор три дорожки, по которым можно передвигаться, правильно ответив на вопрос. На красной дорожке всего два шага и нет права на ошибку. На желтой – три шага и возможность ошибиться один раз. На зеленой – четыре шага и допускаются два неверных ответа. Тот, кто первым прошел свою дорожку, становится победителем. Разумеется, у «зеленого» игрока шансов меньше, чем у других, но, с другой стороны, «красный» вообще не может ошибиться. В зале присутствуют «теоретики» (те агонисты, которые не играют в этом туре, и те, кто ранее вышел в следующий тур). За правильный ответ на вопрос, оказавшийся не под силу основному игроку-агонисту, теоретик получает орден. По окончании игры ордена суммируются, получившие наибольшее количество проходят в следующий тур. В финал викторины «Умницы и умники» выходят девять агонистов и несколько теоретиков, за каждый правильный ответ игрок получает орден, тот же, кто сделал три ошибки, удаляется. Выигрывает тот, кто получил больше всех орденов.

Все 12 передач четвертьфинала снимались

в течение трех дней – по 4 передачи в день. Нас, участников, было более 60 человек из всех регионов России (кроме Москвы и Московской области, у них на отборочном и начальном этапе свои игры) и ближнего зарубежья. Возможные темы игры нам объявили за три месяца до начала съемок. Их было три: «А. К. Толстой и Н. А. Некрасов. Жизнь и творчество», «Турки: История. Культура» и «История России в период 1223-1480 годов». Не могу сказать, что темы особо сложные, да и время на подготовку у нас было. Жаль только, что невозможно угадать, какая тема выпадет именно на твою игру. Я, например, больше хотел исторические темы, особенно про историю и культуру турок, но, когда мне выпало идти по дорожке как агонисту, тема игры была «Алексей Константинович Толстой». В первую очередь агонистами становятся абсолютные победители региональных этапов игры, каким я и был, поэтому к дорожкам вышел на третий день съемок.

Чтобы получить преимущество при выборе дорожки, надо победить в конкурсе красноречия. Дается тема и пятнадцать минут на подготовку, после этого ты должен правильно и красиво ответить на вопрос-тему. У нас спросили, что имел в виду Пюгчев,



говоря, что «умом Россию не понять». В конкурсе красноречия я победил и имел возможность первым выбирать дорожку. Это был такой мучительный выбор! Нет, о зеленой я вообще не думал, а Юрий Павлович пошутил: «Горю зеленую дорожку даже не буду предлагать!». Хотелось на красную, но в последний момент я все-таки не стал рисковать, подстраховался, оставив себе право на одну ошибку, и выбрал желтую. Конечно, я потом тысячу раз пожалел. Вопросы, которые достались агонисту, идущему по красной дорожке, показались мне такими легкими! А бы на них без единой запинки ответить!! А мне нелегкий вопрос достался – тот, который вторым был, на первый-то я ответил правильно – а второй был по цитатам Козьмы Пруткина. Юрий Павлович показал мне семь цитат и попросил назвать две, которые Козьме Пруткину не принадлежат. Я смотрел на эти цитаты и никак не мог сосредоточиться, собраться, такое напряжение, все на нерве... Короче, я наугад назвал две и не угадал, увы... Правда, в финал все равно прошел, так как имел три ордена. Финал будет сниматься в феврале в Москве.

Я потом много раз анализировал эту игру, размышлял. Что необходимо для победы в

ней? Знания, эрудиция, начитанность? Конечно! Сообразительность и хладнокровие? Безусловно! Но еще – обязательно! – везение, удача. Далеко не все из по-настоящему эрудированных школьников вышли в полуфинал, к сожалению. Почему? Да просто потому что «не повезло!» Действительно – не повезло и все – к примеру, именно тебе попалась тема, которую ты знаешь чуть хуже, или именно тот вопрос, который ты упустил. Кстати, человеческий фактор тоже никто не отменял, он всегда присутствует на мероприятиях такого рода, на очных устных экзаменах, собеседованиях и т.д. В жюри и экзаменационных комиссиях сидят такие же люди, как и мы с вами, которым не чужды какие-то свои симпатии и антипатии.

Я уже готов начать подготовку к полуфиналу – вот-вот нам озвучат его темы. Мне понравилось участвовать в «Умницах и умниках» – это действительно интересно, захватывает, подстегивает, такой азарт появляется. Но я и другие всероссийские олимпиады не игнорирую – можно сказать, что «собираю шансы» для поступления в этом году в какой-нибудь крутой столичный вуз. Конечно, хотелось бы, чтобы это были МГУ или МГИМО.

Гюльнара Урусова.



Музей вновь открыт

В Нальчике, в Долинске после ремонта вновь открылся Дом-музей Марко Вовчок.

В церемонии открытия музея приняли участие министр культуры республики Мухаддин Кумахов и его заместитель Амина Карчаева, министр курортов и туризма КБР Ислам Хасанов, директор Национального музея КБР Феликс Наков, замдиректора музея по научной работе Ирина Хашева, заведующая домом-музеем Марко Вовчок Инесса Лажараева, руководитель украинской диаспоры Нальчика Светлана Харенко и другие.

Марко Вовчок – псевдоним Марии Александровны Вилинской. Она известна не только собственными произведениями, но и прекрасными переводами с европейских языков. До нас дошли более 200 произведений, переведенных ею на русский язык. Она была знакома с Ж. Верном, В. Гого, Т. Шевченко, И. Тургеневым, А. Герценом, Н. Добролюбовым, Н. Лесковым. Писала Мария Александровна на украинском, русском и французском языках. Последние годы жила и работала в Нальчике, где, согласно завещанию, и была похоронена. В усадьбе удалось сохранить все как было при знаменитой писательнице: мебель, посуду, рояль, трюмо, кружевную шаль, ее вышивки, документы, фотографии, богатую библиотеку, куда вошли оригинальные издания на европейских языках.

В ходе ремонта в усадьбе сумели поменять водопровод, восстановить отопление, а в мемориальной комнате привести в порядок стены и заменить пол. В результате проведенной исследовательской работы удалось воссоздать часть территории в виде небольшого фруктового сада, о котором мечтала писательница, когда покупала усадьбу.

Рассказывая о проделанной работе, Инесса Лажараева отметила, что без огромной поддержки сотрудников дома-музея начатое завершить до конца было бы практически невозможно. Большую помощь, по ее словам, оказали бизнесмены и руководители ряда предприятий: «Горзеленхоза», «Опытной станции садоводства», фирмы «Теплый город», халвичного завода, компании «Нальчик-Сладость» и ресторана «Ридада».

– Радует, что в последнее время подобные учреждения, занимающиеся изучением и хранением предметов – памятников истории, материальной и духовной культуры, становятся более востребованными, – говорит Инесса Лажараева. – Нужно сказать, что такие дома-музеи живут концертами, встречами, литературными и музыкальными вечерами. И все это, бесспорно, несет просветительскую функцию. К примеру, пенсионеры приходят в музей более осознанно, нежели молодежь, понимая, что это живой храм, хранящий отголоски истории. Мы планируем разработать ряд интересных мероприятий для людей разных возрастов в виде всевозможных познавательных лекций и научных конференций. Феликс Наков отметил, что работа этого уникального музея связывает воедино Россию и Украину, сохраняя культурное наследие двух стран.

Собравшиеся выразили благодарность руководству музея за проведенную работу и бережное отношение к памяти писательницы.

Стоит отметить, что мемориальный дом-музей Марко Вовчок в Нальчике – единственный в РФ и ближайшем зарубежье. В сентябре 2016 года его посетил Генеральный консул Украины в Ростове-на-Дону Александр Ковтун, который также выразил благодарность всем жителям Кабардино-Балкарской Республики за сохранение памятника культуры и за «почет украинской писательницы, которая провела часть своей жизни в этом замечательном месте».

Студенты и школьники – за безопасность на дороге

Сотрудники Управления ГИБДД МВД по Кабардино-Балкарской Республике и студенты первого курса юридического факультета КБГУ в рамках общероссийской акции МВД России «Студенческий десант» провели профилактический рейд.

В ходе мероприятия будущие юристы посетили пункт оказания государственных услуг «Шалушка», где их проинструктировали полицейские, а после уже они сами разъясняли автолюбителям новые правила поведения при дорожных авариях.

Согласно нововведению, участники дорожно-транспортного происшествия имеют право самостоятельно по обоюдному согласию оформить документы о ДТП в соответствии с требованиями ОСАГО. В том случае, если при ДТП пострадали люди, необходимо оказать первую помощь, доставить пострадавшего в медицинское учреждение и вернуться на место происшествия. Студенты вручили водителям листовки, где подробно описаны их действия при дорожно-транспортном происшествии.

В завершение участники акции посетили Музей МВД Кабардино-Балкарии и ознакомились с историей становления и развития органов внутренних дел республики.

Своеобразные «уроки» в рамках Всероссийской акции «Шагающий автобус», направленной на безопасность юных пешеходов, провели и старшеклассники-волонтеры многофункционального молодежного центра министерства образования, науки и по делам молодежи республики. Они выступили в качестве помощников и наставников для младших школьников, посетив учащихся младшего школьного звена с обучающими занятиями по правилам ориентирования на местности и проверив у ребят знания схем индивидуальных маршрутов безопасности «дом-школа-дом».

Подростки вместе с педагогами и сотрудниками Госавтоинспекции помогли обновить и составить личные схемы каждому школьнику и одобрили эти маршруты на практике, пройдясь по ним.

Изучив дорожную инфраструктуру вблизи образовательных организаций, волонтеры напомнили о местах расположения подземных и надземных пешеходных переходов, светофорных объектов, остановили повышенное внимание на участках дорог с большой интенсивностью движения и прошли по всем маршрутам в «Шагающих автобусах».

Отряды добровольных наставников проведут аналогичные мероприятия в каждой городской школе.

К акциям, направленным на повышение безопасности на дороге, присоединились и особенные дети республики. Полицейские Урванского района вместе с юными инспекторами движения посетили воспитанников специальной коррекционной школы-интернат в станице Приближная Прохладненского района.

Сотрудники организовали театрализованное представление со сказочными персонажами и рассказали детям о ключевых направлениях кампании «Сложности перехода». Особенности дети поддержали акцию, призвали водителей проявлять повышенное внимание к пешеходам с ограниченными возможностями здоровья и обещали сами переходить проезжую часть только в установленных местах, а также использовать в темное время суток световозвращатели.

В завершении акции ребята сделали совместные селфи с эсшетами #Сложностиперехода и #Пропустипешехода, а также пожелали всем участникам дорожного движения безопасных дорог и взаимного уважения.

Наш корр.



В столице Кабардино-Балкарии прошел Второй межрегиональный хореографический фестиваль-конкурс «Звездапад дружбы» имени заслуженного артиста Российской Федерации и Кабардино-Балкарии Хашира Хакяшевича Даишева (1928-1986; «СМ» №2, 2013).

Фестиваль проводится по инициативе государственного академического ансамбля танца «Кабардинка» при поддержке «Детской академии творчества «Солнечный город» и министерства образования, науки и по делам молодежи КБР.

В конкурсе принимали участие девять хореографических коллективов Кабардино-Балкарии, Дагестана и Северной Осетии-Алании. Гран-при получил коллектив «Дети Кавказа» из Дагестана. Специальный приз и грамота «За сохранение культурных традиций народов Северного Кавказа», учрежденные министерством курортов и туризма КБР, были вручены народному ансамблю танца КБР «Шагди».

Задачами фестиваля являются популяризация хореографического искусства, выявление наиболее талантливых исполнителей, поддержка любительских хореографических коллективов, а также укрепление и развитие культурных и дружеских отношений между народами Северного Кавказа.

Важным моментом хореографического форума стала возможность повышения профессионального мастерства педагогов и исполнителей, обмен опытом.

«Звездапад дружбы» состоялся в Нальчике





Чхапелия вернулся в «Спартак»

В конце прошлой недели футболисты нальчикского «Спартака» выжили из отпуска и начали подготовку ко второй, весенней части первенства ФНЛ, которая стартует в марте.

Первую тренировку футболисты провели на стадионе «Трудовые резервы» в Нальчике. Как сообщила пресс-служба клуба, после разминки, разбившись на группы, игроки выполнили ряд силовых упражнений, упражнений для развития гибкости и скорости, а также выносливости. В общей сложности тренировка продлилась около двух часов. Участие в занятиях принимали и восстановившиеся после травм полузащитники **Алим Каркаев** и **Азамат Гурфов**.

В то же время в тренировке не участвовали еще два игрока «Спартака», которые отправились на сборы с командами премьер-лиги. 22-летний защитник **Залим Маковев** приглашен на просмотр в московский клуб «Локомотив». В составе железнодорожников он принимает участие в первом зимнем сборе команды, который продлится в Испании до 23 января. В минувший понедельник Маковев уже принял участие в контрольном матче против молодежного состава бременского «Вердера», выйдя на замену на 46-й минуте вместо **Рената Ямбаева**. Москвичи проведут в Испании еще два контрольных матча со швейцарским «Базелем» и софийским ЦСКА.

А полузащитник нальчан **Шариф Мухаммад** отправился на зимний сбор с махачкалинским «Анжи». 26-летний полузащитник ранее уже играл за молодежный и основной состав махачкалинского клуба, а в «Спартак» перешел в июле прошлого года и провел за него 21 матч. «Анжи» сейчас тренируется в Турции, сбор команды продлится до 25 января.

Вместе с тем, в нальчикском клубе есть и пополнение. В «Спартак» на правах аренды перешел полузащитник клуба «Тосно» **Ника Чхапелия**. Как сообщил официальный сайт клуба из Ленинградской области, «Тосно» и «Спартак-Нальчик» пришли к соглашению о переходе Чхапелия на правах аренды в нальчикский клуб. В составе нальчан 22-летний полузащитник проведет остаток текущего сезона – до 31 мая 2017 года.

В составе «Тосно» полузащитник провел в этом сезоне шесть матчей в первенстве ФНЛ, проявить себя ему мешали постоянные травмы. Отметим также, что Чхапелия ранее уже выступал за «Спартак» – в 2014 году он провел за красно-белых семь матчей и запомнился болельщикам нальчан яркой игрой на краю полузащиты.

Не триста, а десять спартакцев

Для многих команд, участвующих в зимнем чемпионате республики по футболу, типична следующая ситуация. Претендентов на место в основном составе значительно больше одиннадцати.

Ребята, не попадающие в состав, но уверенные в своем мастерстве, выражают недовольство. Тренерам приходится решать проблему «ниrovого времени».

В этом смысле особняком стоит нальчикский футбольный клуб «Спартак». У них не «кризис репертизма», а наоборот – банальный недобор. На матч со «Школой № 31» не собралось даже 11 футболистов. То есть, весь матч «спартакцам» пришлось играть в меньшинстве. Не удивительно, что счет в матче оказался крупным – 5:1. Хет-триком отметился **Чарим Апажев**, что позволило ему единолично возглавить бомбардирскую гонку с 12-ю забитыми мячами.

Ключевой матч 9-го тура между «Кахун» и дублем нальчикского «Спартака» завершился вничью со счетом 1:1 (голы на счету **Беслана Шацева** и **Эльдара Илтигинова**). Воспитанники **Тимура Битокова** и **Шамиля Исаева** тормозили второго лидера (до «Кахуна» они отоборали очки у «Звезды»). Но и сами уже потеряли девять очков. С таким пассивным на чемпионство рассчитывать невозможно.

Казалось, что «Звезда» может создать непреодолимый отрыв от преследователей. Но не тут-то было. Баксанская «Автозапчасть» имела перед матчем кадровые проблемы: **Аслан Бекон** пропустил матч из-за перелома желтых карточек, а **Амура Калмыкова** вызвали на учебно-тренировочный сбор в краснодарскую «Кубань». Но это не помешало баксанцам отобрать очки у соперника – игра завершилась со счетом 1:1 (голы – **Мурат Темуков** и **Радик Сабанов**), причем «Звезде» пришлось отыгрываться.

Неожиданный результат принес матч между воспитанниками нальчикского «Спартака» 2000 года рождения и «ЛогоВАЗом». В ворота бабугентской команды юные спартаковцы забили четыре мяча

– больше, чем за предыдущие семь матчей. В итоге – первая победа в зимнем чемпионате.

Теперь в зимнем первенстве нет ни одной обреченной на вылет команды. А учитывая, что у команды «Спартак-Нальчик-2000» есть еще одна игра в запасе, борьба в подвале турнирной таблицы предостит неслучайная.

Ключевой матч в 10-м туре проведут «Звезда» и «Велес». Искренне болеть за команду из Карагаха будут и болельщики «Школы № 31» (ей предстоит играть с «Шагди»), и болельщики «Кахуна» (встречается со «Спартой»). Переestanовки в лидирующей группе более чем возможны.

Результаты матчей 9-го тура: «Спартак» - «Школа № 31-Русгидро» 1:5; «Спартак-Нальчик-дубль» - «Кахун» 1:1; «Куркужин-Терек» - «Ансар» 3:2; «Велес» - «Мурбек-СДЮСШОР» 1:1; «Спартак-Нальчик-2000» - «ЛогоВАЗ» 4:1; СК «Союз-Сармаков» - «Спартак-Нальчик-юноши» 3:2; «Автозапчасть» - «Звезда» 1:1; «Шагди» - «ГорИС-179 Прохладный» 0:1.

Виктор Понедельник.

Открытый Зимний чемпионат Нальчика «Кубок Глав местной администрации»-2016/2017 г. Высший дивизион. Положение на 18 января

п/п	Команды	И	В	Н	П	РМ	О
1.	«Звезда» Нальчик	9	7	2	0	23-6	23
2.	«Кахун»	9	7	1	1	11-4	22
3.	«Школа № 31-Русгидро» Нальчик	9	7	0	2	20-6	21
4.	«Велес» Карагач	9	5	2	2	16-8	17
5.	«Мурбек-СДЮСШОР» Нальчик	9	5	1	3	12-11	16
6.	«Спартак-Нальчик-дубль»	8	4	3	1	12-5	15
7.	СК «Союз-Сармаков» Нальчик	9	4	3	2	19-15	15
8.	«Куркужин-Терек» Куркужин	9	4	1	4	16-14	13
9.	«Спартак» Нальчик	9	4	0	5	17-18	12
10.	«Автозапчасть» Баксан	9	3	2	4	9-13	11
11.	«Ансар» Нальчик	9	3	1	5	14-20	10
12.	«ГорИС-179» Прохладный	9	2	3	4	11-18	9
13.	«Шагди» Зайково	9	2	0	7	10-17	6
14.	«Спартак-Нальчик-2000»	8	1	1	6	7-12	4
15.	«ЛогоВАЗ» Бабугент	9	1	1	7	11-31	4
16.	«Спартак-Нальчик-юноши»	9	1	1	7	3-18	4

Настольный теннис

В Невинномысске прошел лично-командный чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по настольному теннису среди мужчин и женщин, в котором приняли участие спортсмены из Ставропольского края, Дагестана, Караичево-Черкесии и Кабардино-Балкарии.

В командных соревнованиях, которые проходили в формате «стенка на стенку», и мужская, и женская сборная Кабардино-Балкарии стали серебряными призерами.

В личном первенстве среди женщин золотую медаль в финале разыграли две представительницы нашей республики – **Анна Буланкина** из Майского и **Дарина Тазиева** из Наргана. В итоге упорной борьбы сильнее оказалась майчанка, победившая со счетом 4:3. Обе наши теннисистки стали обладательницами путевок на финал чемпионата России.

Финал соревнований среди женских пар также составили представительницы КБР. На этот раз победу одержала пара **Дарина Тазиева** – **Белла Хадзегова**, серебро досталось **Диане Тетюнниковой** и **Даяне Губашевой**.

В личных соревнованиях среди мужчин 15-летний **Ислам Конов**, показав самую зрелищную, по мнению зрителей, игру, занял третье место.

В парном мужском разряде золотую медаль в копилку сборной Кабардино-Балкарии принес **Артур Ацканов**, выступавший вместе с **Ярославом Фараджевым** из Ставропольского края.

Кроме того, бронзовую награду выиграла пара **Альберт Унажиков** – **Ислам Конов**.

В соревнованиях смешанных пар вторыми призерами стали **Артур Ацканов** и **Дарина Тазиева**, третьи места заняли **Альберт Унажиков** и **Диана Тетюнникова**, а также **Ислам Конов** и **Белла Хадзегова**.

Тренируют победителей и призеров **Альберт Унажиков**, **Зур Темирканов**, **Руслан Тазиев** и **Артур Духов**.

Легкая атлетика

В Челябинске прошел второй этап зимнего легкоатлетического тура Всероссийской федерации легкой атлетики (ВФЛА) – Мемориал Ю. Лукиевича и В. Середкина.

В соревнованиях в прыжках в высоту золотую медаль выиграла действующая чемпионка мира **Мария Кучина**. Спортсменка из Прохладного победила с результатом 1,94 метра и тем самым возглавила топ-лист мирового сезона. Серебряным призером соревнований стала **Светлана Николаева**, которая преодолела планку на высоте 1,91 метра. Третье место заняла **Светлана Школина** (1,88 метра).

«Я осталась довольна своим первым стартом, хотя знаю, что могла прыгнуть выше, но все еще впереди, так что я надеюсь, что результаты будут только расти. А вообще соревнования прошли очень красочно, под музыку, каждый спортсмен получил себе любимую композицию. Я прыгала под песню

Валерия Меладзе «Небеса». Очень порадовала конкуренция сегодня в нашем секторе, а вообще очень здорово, когда в трех секторах одновременно выступают лучшие спортсмены страны. Сезон начался неплохо, пока буду прыгать на российских стартах и ждать ответа от ИААФ, ведь заявку (на участие в международных соревнованиях под нейтральным флагом – Б.М.) я уже отправила давно, а обновленный вариант по форме и дополнительные документы отослала 5 января», - прокомментировала свое выступление Кучина.



Эта победа стала хорошим подарком Марии на ее 24-й день рождения, который она отпраздновала 14 января. В начале февраля Кучина собирается принять участие в традиционном турнире «Русская зима», который пройдет в Москве в манеже ЦСКА.

Вольная борьба

В Красноярске прошел традиционный открытый Всероссийский турнир по вольной борьбе на призы академии борьбы имени Дмитрия Миндицивили.

В первом серьезном старте нового года приняли участие и спортсмены из Кабардино-Балкарии, двое из них стали обладателями медалей престижных соревнований.

В весовой категории до 97 кг золотую награду завоевал **Анзор Уришев**. В финале он оказался сильнее **Александра Зеленова** из Красноярского края.

А в категории до 74 кг бронзовую медаль выиграл **Азрет Улимбаев**.

На минувшей неделе был сформирован список российских борцов, допущенных по критериям отбора к участию в международном турнире серии Гран-при «Иван Ярыгин» по вольной борьбе, который пройдет с 26 по 30 января в Красноярске.

В список вошли девять борцов из Кабардино-Балкарии. В весовой категории до 57 кг нашу республику на одном из самых престижных турниров будут представлять **Иемал Муусаев** и **Расул Машев**. В категории до 65 кг выступят **Анзор Закуев** и **Асетмир Куантов**. В весе до 70 кг в

Красноярске поборется **Муллит Лапчевев**, а в категории до 74 кг – один из героев Олимпиады в Рио-де-Жанейро – **Аниур Гадев**. **Анзор Уришев** попытается завоевать медаль в категории до 86 кг, а в соревнованиях супертяжеловесов (до 125 кг) выступят **Билял Махов** и **Мурадан Кущов**.

Стрельба из лука

В Нальчике прошли открытый чемпионат и первенство Кабардино-Балкарии по стрельбе из лука в помещении.

В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены СКФО и Юга России, а также спортсмены с ограниченными возможностями здоровья. Их организаторами стали министерство спорта КБР и федерация стрельбы из лука, а также детско-юношеская спортивно-адаптивная школа.

По итогам состязаний в упражнении «классический лук» у женщин победительницей стала представительница Кабардино-Балкарии **Малика Абитова** («СМ» №1, 2017), второе место также заняла наша землячка **Фатима Камбиева**.

В соревнованиях по классическому луку у мужчин первенствовал **Магомед Магомедов** из Дагестана, а серебряным призером стал лучник из КБР **Азнаур Дышекнов**.

В командных соревнованиях у мужчин первое место завоевала сборная Кабардино-Балкарии (**Азнаур Дышекнов**, **Виктор Евдокимов** и **Кантемир Абазов**), вторыми стали лучники из Дагестана, бронза досталась представителям Ставропольского края.

У женщин также победила сборная КБР (**Малика Абитова**, **Фатима Камбиева**, **Диана Маремкулова**), второе место у второй сборной нашей республики, а третьими стали спортсменки со Ставрополья.

В смешанных парах победу одержали представители Дагестана, серебряные награды завоевали спортсмены первой сборной КБР, а бронзу – второй нашей команды.

В младшей возрастной группе героем соревнований стала учащаяся спортивно-адаптивной школы **Надежда Ворокова**, которая, несмотря на то, что пользуется коляской, смогла одержать убедительную победу в упражнении «классический лук» на 12 метров. Второе место заняла **Ольга Захаренко** из Северной Осетии, третье досталось самой юной участнице турнира – **Яне Кулюшиной** из КБР. В результате в общекомандном зачете сборная лучников Кабардино-Балкарии заняла первое место.

Хроника

Министерство спорта России подвело итоги ежегодной проходной Всероссийской акции «Зарядка с чемпионом».

В 2016 году победителем в номинации «За креативный подход к организации акции» стало министерство спорта Кабардино-Балкарии.

Здравствуйте, дорогая газета и все читатели рубрики «Про разное»! Нужна помощь, надеюсь услышать советы по одной сложной для меня проблеме. В принципе, история моя ничем новым не блещет, умом я это и сама понимаю, но от этого не легче. Короче, запуталась я в отношениях с человеком, которого давно люблю. В общем-то, не будет преувеличением сказать, что с моей стороны это действительно была любовь с первого взгляда, но чувства я, как и положено гордой девушке, скрывала. Долго скрывала, честно, но потом как-то даже для самой себя неожиданно взяла и призналась! И, знаете, не пожалела. Он очень обрадовался, сказал, что я ему тоже сразу понравилась, но он боялся, что будет отвергнут, и только поэтому сам ничего не говорил. Поэтому он безумно счастлив, что первый шаг я сделала сама.

Сначала все у нас было прекрасно: встречались, гуляли, ходили в кино, слушали музыку, болтали обо всем на свете, каждую свободную минуту стремились увидеться или хотя бы написать. Но, наверное, правильно люди говорят, что сказки долго не длятся, и вот

так же незаметно пришло время, когда мой парень изменился. И наши отношения уже не напоминают волшебную сказку. Он почти не звонит мне и не пишет, редко смеется, всегда о чем-то думает и не делится своими мыслями. И вообще я четко ощущаю, что душой он уже не со мной. Он все время занят, даже когда мы вместе сидим в кафе или в кино, он все время с кем-то переписывается в телефоне, говоря, что это все по делу. Но я же чувствую, что это не так! Чувствую, что он ускользает от меня все дальше и дальше, что я его теряю и ничего поделать не могу, и эта беспомощность убивает меня! Я девочка взрослая и прекрасно понимаю, что в подобных случаях не надо звонить первой, чтобы не давить на него, и ждать, что если захочет, сам позвонит, но я не могу ждать! И если бы мне кто-то подсказал, что делать, что точно бы сработало, то я была бы так благодарна! Не знаю что думать, что делать, но наступивший год я начинаю совсем не с радужными чувствами.

X. X.

Многим знакома проблема лишнего веса, особенно животрепещущая после длительных новогодних пиршеств. Еще не так давно я сама страдала от избыточного веса и, надо сказать, перепробовала множество диет, чудо-лекарств, методик, посещала специалистов, и ничего мне, в общем-то, не помогало. До тех пор, пока самостоятельное не поняла, что я – неуверенный в себе невротик, и в этом корень всех моих проблем! Я – слабак, который не может управлять своими чувствами и при любом перепаде настроения бежит искать утешения. А куда? Правильно, к холодильнику!

Я ем много, не потому, что голодна, а потому что на короткое время пища снижает мой уровень депрессии. И когда в следующий раз я опять на кого-то или что-то обижаюсь, я снова бегу к холодильнику и снова начинаю есть, чтобы улучшить свое настроение. Ведь это так легко и приятно!

Вместо того, чтобы найти в себе силы подругому справиться со стрессами и вызовами окружающего мира, от которых не может

убережешь ни один человек, я просто заедаю все трудности. Я ем, потому что устала, потому что мне одиноко, потому что грустно, страшно, потому что меня никто не понимает. А самое главное – потому что мне скучно.

Едва осознав, что в большинстве случаев причиной моего жевания является скука, я стала бороться со скукой. И это мне помогло сразу! Заняв себя до невозможности, я и не заметила, что перестала и думать о еде! Тренажерный зал, курсы иностранного языка и макияжа, выставки, концерты – заполненное до отказа время подарило мне не только стремительно тающие килограммы, но и множество знаний, интересных знакомств и чудесного настроения. И это все без голодания и изнурительных диет! Я ем все, но не все время, как раньше, и не в огромных количествах!

А 2017 год я встретила за столом с семьей, подняв символический бокал шампанского, а потом отправилась с друзьями гулять в нашем замечательном парке!

Элен.

Не только те, кто занимается аутотренингом и самовнушением, но и просто умные люди, знают, что слово может не только ранить. Подобно любой вещи или явлению в нашем мире, слово может быть не только орудием против других, но и лекарством, мощным средством помощи себе, использовать которое может каждый человек.

Есть у меня подруга, назовем ее Дж., которая, если смотреть со стороны, является настоящим везучиком по жизни. Все, чего она ни задумает, все, чего ни пожелает, у нее исполняется. Но только недальновидные личности, или те, кто плохо с ней знаком, считают ее баловнем судьбы, даже не прислушиваясь к тому, что она говорит.

Дж. всегда была умной и щедрой. Задолго до всяких там «секретов» и «трансфингов реальности», возможно, благодаря знанию нескольких языков, она самостоятельно постигла силу слова и никогда не скрывала ее от других. Всем, кто спрашивал, в чем секрет ее везения по жизни, она всегда говорила правду, но никто ей не верил, считая, что так легко и просто это быть не может.

Но это действительно легко, и это действительно работает. Надо прекратить говорить себе: «Я не смогу», «Я неудачник», «Мне не везет», «Я ничего не стою», «У меня никогда не получится», «Я никогда не достигну этого», «Я глупая, слабая, некрасивая, бедная, бездарная» и перейти на совершенно противоположное словесное внушение. То есть надо поменять негативное мышление и ложную самооценку на мышление позитивно! Дж. никогда не употребляет частицу «не» и слова с негативным контекстом по отношению к себе, умудряясь при этом не впадать в самовосхваление. Просто она действительно думает, что нет бездарных людей, и что каждый сможет достичь желаемого, если есть это самое желание и смелость его осуществить. А еще она говорит, что никогда человек, который сам себе не нравится, не будет нравиться другим, и это ведь логично!

Признаюсь честно, что, зная Дж. долгие годы, я всерьез не воспринимала ее слова. Да и вообще силу слова всерьез не воспринимала. И только за последнее время, устав от неудач, многими из которых, признаюсь, я обязана самой себе, я решила взять ее технику на вооружение. И сама не заметила, как она изменила мое самоощущение, настроение, а потом и мои дела. Что говорить, если в прошлом году я смогла, наконец, осуществить свою многолетнюю мечту – научиться водить и сдать на права! Теперь, задним числом, я и сама не могу понять, почему шла к этой мечте так долго, чего боялась, почему думала, что не смогу?

В общем, все в наших руках! Мы можем все! Просто надо почаще говорить самим себе об этом!

А. Азмурзаева.

Как-то чаще приходится в современном обществе сталкиваться с упоминаниями феминизма, эмансипации и даже маскулинности женщин. А всего-то навеяно это связано с тем, что все чаще встречаются самостоятельные, деловые, активные женщины, строящие жизнь своими руками.

Но только глупцы могут подумать, что такие дамы полностью отринули свою женственность, отказавшись от своей сущности и хотя бы полностью переняв мужское начало. Отнюдь! В глубине души каждая представительница женского пола мечтает о семье и детях, хочет любить и быть любимой, чувствовать рядом с собой сильное мужское плечо. Но эти желания соседствуют и со стремлением к независимости от мужчины, а самое главное – со стремлением найти себя, выразиться еще в чем-то, кроме семьи и материнства. И никакого противоречия с созидательным женским началом я лично здесь не вижу. Если женщина может построить счастливый семейный очаг и чувствует, что она может построить новый мир, занявшись бизнесом, юридической деятельностью, информатикой, то почему бы и нет?



Единственное, что вызывает у меня определенные опасения, так это то, что в последнее время все чаще можно услышать от девушек, что лучше вообще замуж не выходить, а полностью посвятив себя работе. Как я уже написал выше, нет ничего плохого в том, что представительницы прекрасной половины решают важные вопросы в сфере политики, культуры, экономики. Но ведь только на этом счастье не построишь. Счастье – это гармония, баланс, потому так важно найти свою любовь и уметь совмещать работу и семью. Так что, не одобряю и активизировавшихся «домостроевцев», стремящихся силой загнать женщин в семью и лишить их всего, за что боролись поколения наших дедов и прадедов, и тех, кто смысл существования видит только в профессиональных и материальных успехах.

Будучи представителем поколения шестидесятников, могу сказать, что в пресловутые советские времена, мечты женщин учиться, работать, добиваться профессиональных высот были обычным явлением. Но при этом наши ровесницы-комсомолки мечтали о том, что прайдут жизненный путь рука об руку с любимым человеком. И, по-моему, это было правильно.

Олег Константинович.

Не любит наше молодое поколение и к советам старших прислушиваться, и к литературе классической обращаться. Это я к чему? А к тому, что надоело мне самой от моих ровесниц (до 30 лет) выслушивать жалобы на парней/мужей. Надоело так, что и друзья уже не хватает, и просто обычной женской солидарности. А вам-то самим не надоело? Не надоело жаловаться на своих женихов и мужей, спутников жизни, короче говоря, всем и каждому? Вы без этого уже не можете? Неужели ваши мамы и бабушки никогда не говорили вам, как важно бабушки и прабабушки своим дочкам и внукам, не выносить сор из избы, не унижать своих мужчин жалобами как близким, так и совершенно посторонним людям? Понятное дело, речь не о семейном воспитании, это совсем другое. А о постоянных мелочных придирках и претензиях: не так сказал, не то сделал, недостаточно зарабатывает, бла-бла-бла. Если это со стороны уже достало, то каково им? Да вы их просто со свету сживайте! Я не говорю, что наши мужчины все без ис-

ключения ангелы непогрешимые, но и думать, что в них совершенно ничего хорошего нет, тоже нельзя. В каждом человеке, я уверена, есть положительные стороны, которые просто нужно уметь разглядеть и развивать. И еще, хотелось бы напоследок дать совет читательницам Pro_gazetae. Милые девушки, помните басню Крылова: «Чем кумушек считать трудиться, не лучше ль на себя, кума, оборотиться?» Умудряясь разглядеть в мужчинах все недостатки, и истинные и ложные, о себе вы как-то забываете? Или считаете себя безупречными? А вам не кажется, что если рядом с вами такой плохой спутник жизни, то и вы не без греха? Научитесь оценивать свое поведение адекватно, научитесь разговаривать со своими парнями по-человечески, не ныть, не жаловаться, не клянить у них что-то все время, а просто общаться. Ведь, в конце концов, за каждым великим мужчиной стоит великая женщина. Так что, если вы недовольны своим парнем, то его исправления начинайте с себя!

Regina.

ОБИЖЕНА

Не дано мне быть любимой, Обнимать и звать: «Нужна!»... Не дано дарить по каплям Нежность и любовь свою... Не дано надеяться С нетерпением ждать тебя... Ненавижу это время, Что идет против меня. И на судьбу обижена, Что так больно, жестоко, По чуть-чуть отнимает у меня Тебя...



ПЛЕН

Я не чувствую от тебя тепла, И взгляд потухший, неживой. И губы позабыли нежность, А сердце жаждет страсти. Так что случилось? Где те дни, Когда в глазах твоих огонь? Где ночи звездного тона? Где наши чувства, Наши клятвы, Обеты верности любви? Неужто обманули мы Друг друга? И с глаз как будто пелену, Сорвало снежной вьюгой! И чувства будто утонули В притворстве и во лжи! В слезах от боли от измен, В крови израненного сердца... Мы не смогли! Друг друга потеряли И все что было, Превратилась в тлен! Мы не сумели! И, походя, попали в плен...

Шахидат Байсултанова, с. Восточное.

СИМФОНИЯ ЖИЗНИ

Легко идти по свету с песней, Рождаться с ней и умирать. И люди, словно звонкие аккорды, По тактовой черте своей кружат. Без музыки не представляю жизни, Ведь музыка рождается на свет Когда два сердца бьются в унисон, И времени на ссоры у них нет. Да, жизнь таинственна как сон, Нельзя вернуть назад и заглянуть вперед. И если ты хоть ноту упустила, То дальше жизнь твоя не пойдёт!

Тамила Татарканова.

СУДОКУ

6		5		9					4
		8	3	6	1				
		3					1	9	6
	9		4	3	5			6	
4	3							7	1
	8		2	1	7			4	
1	2	7					4		
			8	2	4	6			
8				7		3			5

		3			1		4	5	
	5	9			8		3		
		4		5	6		2		
1				3	5			7	
4		8				2		3	
5			9	2				1	
	6		5	4			3		
	4		7				8	6	
3	7		6				5		

				1	6	7		9	
7	9	3						2	
8								5	4
		4		2	3	5			
1		8					2		7
		5	8	1			9		
6	2		3						5
	5						1	8	9
	8		5	7	9				

	1	2					4		
	8		3	5	4				
	3						9	6	8
5					6			2	
3			5		7				1
8			1						4
9	4	6						8	
			9	8	2			4	
			8				7	1	

Судуку – японская цифровая головоломка, название которой переводится как «цифра, стоящая отдельно». Это отличная тренировка логики и внимательности – а при решении только они вам и понадобятся. Правила просты: пустые клетки нужно заполнить цифрами от 1 до 9 так, чтобы они не повторялись в любой строке (по горизонтали), любом столбце (по вертикали) и в каждом из блоков 3x3 клетки.

Предлагаем вам четыре sudoku разной степени сложности. Чем больше пустых клеток, тем выше уровень сложности. Для заполнения пустых клеток лучше взять не ручку, а карандаш, чтобы иметь возможность исправить ошибку. Будьте внимательны: одна ошибка повлечет за собой другие.

Ответы на ключеворд в №2

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29
Е	Н	О	Т	Д	Л	А	К	Ь	С	Р	Э	Ф	Я	П	М	И	Б	Ц	Ы	З	Г	Ч	Й	У	Ж	Ш	Х	В

Венгерский кроссворд

- Как называются модные женские туфли, воспеты в хите Сергея Шнурова? (7)
- Как одним словом называют вооруженные силы Германии? (9)
- Как называется организация юристов, занимающихся защитой граждан? (10)
- Именно так называется лучший сорт каменного угля (8)
- Как называется процесс официального причисления кого-либо к лику святых? (11)
- Предварительный набросок художника к будущей картине одним словом (5)
- Устаревшее название рулевого, управляющего движением судна (7)
- Как еще можно назвать крайнюю слабость и потерю сил? (9)
- Недобросовестное, безответственное отношение к своим обязанностям, которое является разновидностью преступления (10)
- Как на французский манер называется украшение из перьев на головном уборе? (6)
- Какой российский город считается родиной воздушно-десантных войск, так как рядом с ним в 1930 году был сброшен первый советский десант из 12 человек? (7)
- Как называется крупная оса, которая может достигать 5,5 сантиметра в длину? (7)
- Место, находящееся далеко от административного и культурного центра (8)
- «Мировая спасительница» (7)
- Как называют заготовку для какого-либо изделия, а также пустой диск CD или DVD? (8)
- Как в народе называют тех, кто из праздного любопытства засматривается на предметы или происходящие вокруг события? (6)
- Голландия контролирует 92% международной торговли луковичными этого цветка (7)

В	Т	А	Л	Ц	А	Ю	Р	О	В	Е	Н	Ы
Р	У	К	О	И	З	И	О	Л	Б	Т	К	А
А	В	И	В	Я	И	Н	Н	А	Б	У	А	В
О	К	А	Д	Н	Н	О	Е	Ж	Г	Л	А	Е
Р	М	В	О	К	А	Й	Ь	Т	Н	У	Б	З
Н	Ч	И	А	Т	А	Р	Е	С	А	В	И	А
А	П	Й	С	О	С	К	Н	О	Н	Т	Н	К
Е	Ь	Л	Ю	С	Р	А	Т	Е	Д	Р	А	С
Б	В	А	Т	У	Б	Л	Ш	Е	Т	И	Ц	И
О	Л	Н	Д	Н	Т	А	Х	Р	Н	Ь	В	С
Ж	А	К	Е	А	Э	С	Х	Ш	Е	Щ	О	Т
А	М	П	С	В	О	К	И	Я	П	Е	Н	Р
О	Ю	Л	Ш	Е	Р	И	З	Т	Н	О	И	Е

- Загрязненное место на поверхности, которое может стать порочащим фактом для репутации (5).

Из оставшихся букв составьте пароль – русскую пословицу.

Ответы на английский кроссворд в №2
 Осведомитель. Аутентичность. Максималист. Прелюдия. Демаркация. Розвальни. Претинанье. Баррикада. Кандидат. Штампеистер. Коврижка. Компания. Курильщик. Прикрытие. Тольятти. Застава. Кызыл. Юность. Тунганхамон. Ноша. Липап.
ПАРОЛЬ: «Высоко поднял, да низко опустил».

Астрологический

прогноз на 18–24 января

ОВЕН (21 марта – 19 апреля)

Велика вероятность одновременного поступления нескольких деловых предложений, от выбора которых будет зависеть ваше будущее. Необходимо отстраниться от своих эмоций и принять взвешенные и тщательно продуманные решения, которые приведут вас к финансовой независимости и изменят вашу жизнь в лучшую сторону.

ТЕЛЕЦ (20 апреля – 20 мая)

Любимое занятие, которое раньше было только хобби и не давало никаких результатов помимо удовольствия, может начать приносить доход. Как следствие, ваше финансовое положение будет стабилизироваться. Кроме того, конкуренция, которая раньше пугала и останавливала на пути к успеху, сейчас останется позади. Берите быка за рога и выжимайте из жизни максимум.

БЛИЗНЕЦЫ (21 мая – 21 июня)

Период сулит деловые поездки и командировки, от которых ни в коем случае не стоит отказываться. Вам также необходимо доделать дела, оставшиеся с прошлого года, чтобы вплотную приступить к реализации своих планов. В личной жизни все легко и просто, отношения наполнены теплыми и нежными чувствами, царит полная гармония.

РАК (22 июня – 22 июля)

Раков ожидают финансовые поступления. Возможно, это будут инвестиции от партнеров или денежное вознаграждение за выполнение какого-то проекта. Удача будет сопутствовать в любых начинаниях, так что не бойтесь проявлять инициативу и озвучивать свои идеи. Вполне вероятно, что вас услышат и поддержат. Многим из вас представится шанс открыть собственное прибыльное дело.

ЛЕВ (23 июля – 22 августа)

Ставьте перед собой большие цели, не сомневайтесь в своих возможностях. Если у вас будет конкретная цель, то средства ее достижения найдутся сами собой. Лидерские качества, присущие вам с рождения, помогут добиться неплохих результатов. У вас замечательный талант оказывать влияние на общественное мнение, воспользуйтесь им.

ДЕВА (23 августа – 22 сентября)

Вам сейчас стоит быть более сдержанными в проявлении собственных амбиций и эмоций. Проявите все положительные качества, которые присущи компетентному и деловому человеку. Ваши старания будут в итоге щедро вознаграждены, и уже в скором будущем вы будете наслаждаться первыми результатами своих достижений.

ВЕСЫ (23 сентября – 23 октября)

Проявляйте инициативу в решении деловых вопросов, не бойтесь вносить свои предложения и озвучивать идеи – все ваши усилия будут вознаграждены. Если появится возможность поездки, не отказывайтесь от нее. Не бойтесь сделать ошибку: не ошибается только тот, кто ничего не делает. Смело идите вперед, добивайтесь поставленных целей, удача на вашей стороне.

СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября)

Постарайтесь быть отзывчивыми и внимательными по отношению к окружающим, особенно коллегам. Избегайте конфликтных ситуаций и людей, которые высасывают из вас энергию. Осторожность и благоразумие не позволят вам сойти с верного пути и совершить ошибки. Проявляйте собранность и трудолюбие.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря)

Очень благоприятный период для решения важных деловых вопросов. Работы хоть отбавляй, и именно в этой сфере вы сможете реализовать свой творческий потенциал на все сто. Впрочем, все хорошо в меру. Старайтесь не погружаться в решение рабочих вопросов с головой, чтобы не ущемлять себя и своих близких в связи с отсутствием свободного времени.

КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января)

Расслабиться и отвлечься от дел насущных вам поможет спокойная и гармоничная атмосфера в семье. Все ваши домочадцы будут радовать вас своими успехами и окружат своим вниманием и заботой. Сейчас вам будет легко навести порядок в доме, сменить интерьер, избавиться от старых и ненужных вещей, чтобы очистить пространство для потока новой положительной энергетики.

ВОДОЛЕЙ (21 января – 18 февраля)

Ваша практичность и педантизм сделают свое дело, и вы добьетесь впечатляющих результатов. Это откроет перед вами хорошие перспективы в карьерном росте и даже создаст некую платформу для открытия собственного бизнеса. С каждым преодоленным препятствием и решенной задачей ваша уверенность в своих силах будет расти, а самооценка повышаться.

РЫБЫ (19 февраля – 20 марта)

Сейчас представители вашего знака могут воплощать в жизнь самые смелые идеи. Все, за что вы ни возьметесь, будет иметь успех и приносить прибыль. Возможно, вы сделаете крупную покупку, на которую раньше не хватало средств. Но не стоит сорить деньгами налево и направо. Деньги любят счет и бережное отношение.

Голос души и магия жеста

17-летняя **Мадина Сатушиева** участвовала в большинстве крупных концертов, проходивших в республике в минувшем году. Ее выступления представляют собой изящное жестовое пение, сопровождаемое подтанцовкой или клипом.

«Многие думают, что Мадина слабослышащая... А у моей дочери врожденная тугоухость четвертой степени – практически полная глухота», – говорит мама Мадины **Фатима Аликовна Сатушиева**.

В шесть лет девочку отдали учиться в коррекционную школу-интернат в станице Приближной. Проблема со слухом не стала препятствием в обучении. В школе она была одной из лучших, училась на пятерки. Все ее хвалили. Дома девочка практически не бывала, всерьез увлеклась спортом, жестовым пением и национальными танцами. Принесла маме бесконечное количество грамот, благодарностей и похвальных листов за успехи в спорте, в учебе, участие в общественной жизни. Были грамоты и самой маме. В одной из них администрация

Прохладненского района благодарит **Фатиму Аликовну** «...за осознание значимости влияния родителей на формирование личности ребенка»...

С Мадinou изо дня в день занималась ее классная руководительница – логопед **Лейла Петровна Хидирова**. Исполнять песни при помощи жестов и танцевать девочку научила **Елена Владимировна Жук** – учитель-дефектолог коррекционной школы. Она возила Мадину на творческие конкурсы в Самару и Санкт-Петербург. Возвращались домой они только с призовыми местами. «Лейла Петровна и Елена Владимировна до сих пор занимаются с дочерью, помогают ей во всем. Эти женщины много вложили в моего ребенка, я им очень благодарна», – поделилась с нами **Фатима Аликовна**.



Жестовое пение – это сплав актерского мастерства, хореографии, драматургии и языка жестов. Этот сравнительно новый вид искусства быстро стал популярным среди детей с нарушением слуха. Юный исполнитель не слышит музыку, но точно попадает в слова. Вот только поет он языком жестов.

Кадр из клипа «Не отнимайте солнце у детей».

Мадина окончила 10 классов – неполное среднее образование коррекционной школы-интерната. Она хотела продолжить обучение, но в сентябре минувшего года закрыли одиннадцатый класс.

«На кого я хочу пойти учиться? На доктора! Меня совсем не пугают сложности!» – утверждает Мадина. «В Санкт-Петербурге есть медицинское учебное заведение, подходящее нам. Но пока все нас отговаривают. Так что, еще думаем над этим», – добавляет ее мама.

Во время очередного выступления Сатушиеву заметил **Залим Алакаев** (на снимке с Мадinou), организатор ряда благотворительных проектов в области искусства. Больше года Залим выступает в качестве продюсера юной исполнительницы, организует фотосессии, съемки клипов, ее участие в концертных программах. **Фатима Аликовна** говорила о нем с чувством глубокой благодарности: «Я поражена добротой этого человека. У него есть семья, трое детей. Он очень много работает, стараясь помочь всем нуждающимся, в том числе моей дочери».

При поддержке **Залима Алакаева** в минувшем сентябре был снят первый клип Мадины на песню «Не отнимайте солнце у детей». Новую композицию «Буря» девушке подарила **Марьяна Казанова** («СМ» №22, 2016). Исполняется песня голосом **Марьяны**, но авторские права будут у Мадины. Совсем недавно вышла еще одна песня – «Тайная любовь», над которой работали **Кристина Макоева** и **Резуан Мусов**, тоже совершенно бескорыстно.

Сейчас дни Мадины заполнены репетициями жестового пения, выступлениями на благотворительных мероприятиях и, конечно же, любимым спортом. Раньше девушка занималась легкой атлетикой и показывала в этой области весомые результаты. В 2015 году в г. Чебоксары на Всероссийской летней Спартакиаде по легкой атлетике в прыжках в высоту Мадина взяла бронзу. Теперь она увлечена тхэквондо. «На тренировки дочь ходит три раза в неделю. Ее тренер – **Амир Хусейнович Ахметов** делает из своих учеников настоящих спортсменов, учит быть организованными, честными. Он знает не только родителей занимающихся у него детей, но и их классных руководителей. Следит за успехами и проблемами каждого», – рассказала нам **Фатима Аликовна**.

Так как Мадина практически лишена



слуха, на выступлениях ей помогает мама, показывая жесты в зеркальном отражении. Немалую роль играют также музыкальные вибрации, исходящие от колонок и пола. «Я чувствую музыку и перевожу слова в жесты», – объясняет Мадина. Ее младшая сестра **Диана** тоже очень талантлива, она хорошо поет. Весной сестры планируют сделать совместный номер.

А 25 февраля в Государственном концертном зале города Нальчика состоится первый масштабный фестиваль по СКФО для слабослышащих «Глубина души». В нем примут участие артисты из республик Северного Кавказа – Дагестана, Северной Осетии, Ингушетии, Чечни, а также Ставропольского края. Мадина Сатушиева – единственная исполнительница жестового пения в Кабардино-Балкарии – представит на этом концерте свои новые композиции.

Яна Троян.



Главный редактор
М. М. КАРДАНОВ



Адрес редакции и издателя: 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5

E-mail: sm-kbr@yandex.ru. Instagram: sovetskaya_molodezh. YouTube: Советская Молодежь.

Факс: 42-24-80. Телефоны: 40-39-09, 42-68-04

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения учредителя и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на «СМ» обязательна. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР 5.09.2011 г. Регистрационный номер ПИ №ТУ07-00036.

Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 18.00.

Индекс 51533.

ЗАКАЗ №55

ТИРАЖ 6100

12+

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА В ТИПОГРАФИИ ООО «ТЕТРАГРАФ», Г. НАЛЬЧИК, ПР. ЛЕНИНА, 33.